Конспект организованной образовательной деятельности 
в первой младшей группе 
«Кто живёт в осеннем лесу?»
Цель. Знакомить детей с изменениями в окружающей природе, обитателями леса. Рисовать красками опавшие листья, серые тучи на небе, дождик, следы зверей на земле.
Материалы. Окрашенные в светло-серые тона листья бумаги, с аппликативными силуэтами деревьев; кисти, краски – Тёмно-серая, коричневая, жёлтая, банки для воды; салфетки. 
Предварительная работа. Наблюдение на прогулке за изменениями в природе. Рассматривание иллюстраций с изображением поздней осени Деревья без листьев; серые тучи; идёт дождь), с изображением обитателей осеннего леса (зайчика, лисы, волка, ёжика, медведя). 
Ход занятия.
   Воспитатель напоминает детям об изменениях в природе: «Всё чаще идёт дождик, на деревьях очень мало листьев, они лежат на земле. В осеннем лесу звери готовятся к зиме: белки, ёжики запасают грибы, яблоки. Нарисуем красками, как зайка прыгает, а мишка по лесу идёт». Воспитатель показывает концом кисти следы зайчика, а затем всем ворсом кисти рисует крупные мазки. «Зайчик пробежал и спрятался за деревом от серого волка, - говорит воспитатель и располагает мазки около дерева. А это волк пробежал по лесу, - продолжает воспитатель и рисует следы крупнее: - Зайчика не поймал. На небе серая тучка, пошёл дождик. Хмурая, дождливая наступила осень». Рисует полосы дождя.
   После рассказа и показа приёмов рисования «следов зверей на земле» воспитатель предлагает детям самостоятельно нарисовать  «свой» лес, в котором скачет зайчик, бегает лиса, ходит волк, шагает медведь». Дети дополняют начатую воспитателем композицию (дорисовывают деревья, кусты, листья, следы зверей). В конце занятия законченные детьми рисунки с аппликативными изображениями деревьев образуют композицию осеннего леса. Воспитатель просит детей найти следы зайчика, лисы, медведя, волка. «Вот какой осенний лес нарисовали дети, и в нём живут звери», - заканчивает воспитатель рассматривание общей композиции. Он поощряет желание детей не только вновь вернуться к процессу рассматривания, нахождению своих рисунков со следами зверей, но и к рассказу о том, что каждый нарисовал. Рассказы детей могут быть ещё односложными, типа: «Вот зайчик прыг-прыг», «Мой волк» и т. д. 
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