«Собираем яблоки в саду»
Цель: вызвать у детей интерес к изменениям в природе, событиям, происходящим в этот период (сбор урожая).  Учить лепить из пластилина яблоки (форму шара), раскатывать комок круговыми движениями, дополнять вылепленную форму яблока веточкой (короткой палочкой), развивать координацию движений рук. 
Материалы. Пластилин, дощечки для лепки, 3 яблока (красное, зелёное и жёлтое) с короткими веточками, корзиночка. 
Предварительная работа. Рассматривание иллюстраций с изображением яблок, чтение фрагмента из «Сказки о мёртвой царевне и о семи богатырях» А. С. Пушкина. 
…яблоко. Оно
Соку спелого полно,
Так свежо и так душисто,
Так румяно-золотисто,
Будто мёдом налилось!
Видны семечки насквозь…».
Содержание занятия. Воспитатель приносит на занятие корзиночку, в которой лежат три яблока. Достаёт одно из них ярко-жёлтого цвета и читает стихи А. С. Пушкина из «Сказки о мёртвой царевне и семи богатырях», любуется красотой яблока, предлагает детям сказать, какого оно цвета (жёлтого).
«Осенью в садах созрели яблоки и люди собирают их в корзины, а потом яблоки везут в магазины, чтобы люди покупали их. Вы любите яблоки? (Дети отвечают). Яблоки бывают жёлтые, красные, зелёные (достаёт из корзиночки и показывает детям). Яблоки круглые с веточками, с ямочками вверху (показывает). А теперь из пластилина будем лепить разные яблочки: жёлтые, зелёные и красные. Вначале надо от большого комка оторвать кусочек и раскатать в ладонях (показ приёмов). Затем пальчиком сделать вверху ямочку, отщипнуть маленький кусочек (это будет веточка) и прилепить к яблочку (показ)», - объясняет воспитатель.
В процессе лепки воспитатель показывает приёмы тем, кто затрудняется лепить, поощряет стремление детей находить способы лепки, экспериментируя с комочком пластилина, помогает отдельным детям. Обращает внимание на большие и маленькие шарики («яблочки»), напоминает, что надо сделать пальчиком ямочку и прилепить к нему веточку. Вылепленные яблоки дети кладут в одну общую корзину. «Вот какой урожай яблок собрали мы в саду, - говорит воспитатель, - даже корзинка стала тяжелее». Предлагает каждому ребёнку её поднять. «Кого мы будем угощать этими яблочками?» - спрашивает воспитатель (дети отвечают). «Яблочки любят дети, а ещё их любят белочки, ёжики, лошадки. Всех мы сможем угостить вкусными яблочками», - заканчивает занятие воспитатель.
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