




Конспект родительского собрания 
во второй группе раннего возраста
«Роль лепки в развитии детей дошкольного возраста»













[bookmark: _GoBack]Форма работы:  круглый стол
Участники: родители, воспитатели.
Цель собрания: привлечь внимание родителей к ценности изобразительного искусства.
Задачи собрания:
-способствовать развитию понимания у родителей ценности развития детского творчества;
-познакомить родителей с  техниками лепки для детей раннего возраста.
План
1.Значение лепки для развития дошкольника.
2.Взаимодействие ДОУ и семьи в рамках художественно-эстетического развития детей.
3.Приёмы лепки.
4. Обсуждение.
Ход собрания
1. Лепка - самый динамичный, жизнерадостный и осязаемый вид художественного творчества. Ребёнок не только видит то, что создал, но и трогает, берёт в руки и по мере необходимости изменяет.
   Лепка - один из видов изобразительного творчества, в котором из пластических материалов создаются объёмные формы, образы или целые композиции. Образовательное и воспитательное значение лепки огромно, особенно в плане умственного и эстетического развития ребёнка.  Лепка расширяет кругозор, способствует формированию творческого отношения к окружающей жизни и нравственных отношений.
   Занятия лепкой воспитывают художественный вкус, умение наблюдать, выделять главное, характерное, учат не только смотреть, но и видеть, ведь герои сюжетов будущих работ находятся вместе с нами, идут по улице, живут в книгах и кинофильмах. Необходимо только помочь ребёнку их отыскать. Лепка воспитывает усидчивость, развивает трудовые умения и навыки ребёнка, мышцы пальцев, ловкость рук.
   Как указывают В. В. Косминская и Н. Б. Халезова «руки и пальцы с их тонкой моторикой  учатся с помощью тактильных ощущений, координации с глазами и включения в работу сразу двух полушарий (левого - рационального, анализирующего и правого — интуитивного, эмоционального) воссоздавать мир из целого». Занятия по лепке способствуют формированию умственных способностей детей, расширяют их художественный кругозор, содействуют формированию творческого отношения к окружающему миру.
По мнению Г. Г. Григорьевой, только занимаясь лепкой, ребенок знакомится с объемной формой предмета, взаимосвязью его частей, у него формируются навыки работы двумя руками, скоординированность движений, очень активно развиваются мелкие мышцы пальцев, глазомер, пространственное мышление. Трудно переоценить значение лепки для развития ребенка. Лепка - самое динамичное, жизнерадостное детское творчество.
    Родители рассказывают, как они дома развивают творческие способности детей. Делятся опытом. 
2. Воспитатель предлагает родителям модель развития творческого потенциала детей родителями.
- создание условий для творческого развития ребёнка дома - обеспечение материалами для творчества ребёнка: пластилин разных цветов, дощечка, фартук, салфетки; организация места для творчества; возможность использования ребенком старых вещей для различных поделок.
- активное участие в творческом развитии ребёнка – лепке, рисовании, конструировании, аппликации вместе с ребёнком; организации выставки детских работ.
- стимуляции творческой активности ребёнка – поощрение его творческой деятельности; поощрение стремления ребёнка исследовать окружающий мир; умение ценить его достижения, его самого как личность.
   Воспитатель должен подчеркнуть важность участия родителей в конкурсах рисунков, поделок, которые проводит ДОУ, т. к. конкурсные работы – это сотворчество родителей и детей. Воспитатель рассказывает и показывает результаты сотворчества воспитателей и детей.
3. Познакомить родителей с приёмами лепки.
    Знакомство с пластическим материалом. Прежде чем приступить к занятиям лепкой, нужно познакомить детей с пластичными материалами, дать возможность ощутить их фактуру, свойства.
   Освоение приемов размазывания и надавливания. На этих занятиях дети учатся создавать пластилиновые картинки с помощью приемов надавливания и размазывания. Такая методика работы с пластилином позволяет очень быстро создавать яркие пластилиновые картинки.
   Освоение приема вдавливания. Для создания картинок с помощью приема вдавливания используется основа, на которую наносится равномерный слой теста или пластилина.
   Лепка объемных фигур из теста и пластилина
С детьми раннего возраста следует лепить простые по форме, знакомые малышам предметы (на основе шариков и колбасок). Необходимо, чтобы во время работы предмет (или муляж) был у детей перед глазами, и они могли вспомнить его внешний вид. Перед началом работы нужно помочь детям определить форму, цвет предмета, выделить важные детали.
   Дети постепенно овладевают отщипыванием маленьких комочков глины от большого, скатыванием прямым движением (палочки, цилиндры и т.п.), кругообразными движениями (шарики, ягодки, мячи и т.д.). Они учатся сплющивать комочки, вдавливать, оттягивать мелкие части и детали изображения. Обучаются разнообразным приемам лепки пальцами, использованию стеки, учат лепке по частям и из целого куска, благодаря чему дети получают возможность передавать более тонкие особенности формы предметов (выпуклости, углубления). Овладение лепкой не только способствует развитию тонких движений рук, но и позволяет детям передать разнообразные предметы действительности, изображать несложные сценки из жизни и сказок.
4. Обсуждение и принятие решений.
Наша встреча подошла к концу. Надеемся, что вы узнали что-то новое и интересное. Предлагаем вам написать несколько слов о том, что вам дала наша встреча. Также вы можете задать свои вопросы и выразить пожелания.


