Конспект родительского собрания в старшей группе
на тему:
«Нетрадиционная техника рисования Эбру для современных детей как средство снятия напряжения»

Цель: познакомить родителей с нетрадиционной техникой рисования Эбру как средством снятия мышечного и эмоционального напряжения у детей, снижения уровня личной тревожности, поднятие их самооценки, веры в свою уникальность.
Задачи:
1. способствовать активному вовлечению родителей в совместную нетрадиционную изобразительную деятельность с ребенком в условиях семьи;
2. формировать интерес к нетрадиционным техникам рисования;
3. побуждать родителей включать нетрадиционную изобразительную деятельность в повседневную жизнь ребенка;
4. обогащать предметно развивающую среду ребенка дома различными видами изобразительных материалов;
5. выстраивать дружеские и доверительные отношения со всеми членами семьи.
Оборудование и наглядность
1.Оформленные уголки детского творчества (рисунки, поделки и коллективные работы совместной деятельности воспитателя и детей в нетрадиционной технике рисования эбру).
2.Стендовая консультация (стенгазета) по теме собрания.
Подготовительная работа
1.Изучение литературы по теме.
2.Проведение индивидуальных бесед с родителями с целью выяснения их представлений и возможностей по данной теме, анализ анкет и бесед с родителями.
3.Оформление детьми и воспитателем объявления-приглашения на родительское собрание.
[bookmark: _GoBack]Ход собрания
    Добрый день, уважаемые родители! Сегодня мы хотим поговорить с вами о роли нетрадиционных техник рисования в жизни детей старшего дошкольного возраста. А именно о раскрытии творческого потенциала детей через нетрадиционные приемы рисования, развитии мышления и уверенности в собственных силах, о снятии мышечного и эмоционального напряжения у детей, поднятии их самооценки, веры в свою уникальность посредством техники эбру. А также расскажем как правильно и аккуратно работать с новыми материалами.
    На сегодняшний день существует огромное множество развлечений, доступных детям. Они часто проводят время с друзьями, играя в активные игры, получают удовольствие от использования современных девайсов (это и компьютеры, в том числе ноутбуки, и мобильные устройства - телефоны, смартфоны, планшеты, и другая электроника), смотрят мультфильмы или предпочитают компьютерные игры. 
Современный ребенок может получить практически все, чего он только желает. Однако нам взрослым надо задуматься о целесообразности и пользе каждого отдельного развлечения. Идут ли они во благо или воздействуют на ребенка не так, как нам бы того хотелось? Важно правильно выбрать, как ребенок будет отдыхать, чем будет заниматься в свободное время.
Одним из возможных видов полезного досуга является Эбру.
Эбру – это рисование на воде, древняя техника живописи, пришедшая к нам из Турции, это древнее и особое искусство Востока, вечное и красивое, которое предполагает использование в качестве холста необычную поверхность - воду. Каждая картина уникальна и неповторима. На воде создаются неповторимые шедевры. Это необычная вода. В жидкость добавляют экстрат дерева гевея – он делает ее густой и вязкой, благодаря чему цветные капли не тонут и не смешиваются, как в обычной воде.
Существует несколько видов Эбру.
Баттал Эбру. Данная техника состоит в том, что краску разбрызгивают кистью на поверхность воды (сначала используют более темные цвета, затем светлее), и полученный узор переносят на бумагу.
Эбру шаль – это стиль рисования, в котором основой служат S – образные линии и формы. Краску разбрызгивают на поверхность воды, с помощью шила формируют рисунок «приливы и отливы» - проводят им по поверхности воды влево-вправо или вверх-вниз, затем по этому же рисунку делают круговые движения шилом. В результате таких движений получается рисунок «эбру шаль».
Эбру Гребенка – при помощи гребня создаются орнаменты в виде волн или просто разнообразные повторяющиеся элементы.
Цветочный Эбру – рисование на поверхности воды цветов.
     «Фантазийное эбру». Фантазийное эбру дает большой простор фантазии художника. Цветы, которые получаются при применении данной техники, не похожи на настоящие. Также в этой технике рисуют все, что придумает художник.
Материалы для рисования по поверхности воды.
Чтобы рисовать на воде, необходимы: вода с загустителем; краски; емкость; шило или спицы; кисти; бумага.
Кисти для Эбру используют из конского волоса. Это могут быть обычные кисти и кисти – щетки. Для каждого цвета лучше использовать отдельную кисточку. Кисти нужны для разбрызгивания и создания абстрактного фона. Капли, касаясь воды, растекаются по поверхности и создают неповторимый узор.
Шило используется для рисования. С его помощью можно вырисовывать отдельные элементы: цветы, птиц и бабочек. В качестве альтернативного инструмента можно воспользоваться спицами, деревянными шпажками. После каждого прорисовывания каждого элемента вытирать кончик спицы или шила, чтобы не допускать смешения красок.
Бумагу для Эбру можно брать и обычную для принтера или любую другую.
Создание фона
Перед тем, как приступить к созданию узоров – нужно подготовить фон для рисунка. Он удерживает краски, которые наносятся потом. Набираем краску на кисточку и произвольно разбрызгиваем по всей поверхности.
Фон можно сделать однотонным или использовать несколько цветов: краска не будет смешиваться, образуя прожилки и узоры. Первые капли могут раствориться – это нормально. Затем краска будет оставаться на поверхности.
Создание основного рисунка
Начать можно с рисования цветов или бабочек.
Вся суть рисования Эбру сводится к тому, чтобы создать на поверхности воды круг из краски, а затем при помощи спицы или шила всячески деформировать его, создавая удивительные узоры.
Перенос изображения на бумагу
Когда рисунок готов, переносим картинку на бумагу. Осторожно приложить лист к поверхности жидкости и подождать 10-15 секунд. 
Затем медленно достаем лист: Цепляем край и как бы перетаскиваем через бортик емкости. После этого просушить творение.

     Техника Эбру подразумевает использование в качестве полотна специальной сгущенной воды, на которую с помощью кисти наносятся краски и ловко преобразуются кистями и гребнями в причудливые витиеватые узоры.
Волшебство Эбру непременно понравится любому ребенку, ведь для того, чтобы получить интересный результат, совсем не обязательно быть мастером. Красивые узоры, цветы, звезды получаются как бы сами собой, что не может не радовать маленьких художников.
Эбру позволит весело и, что немаловажно, полезно провести время с ребенком. Приобщение к восточной живописи поможет ребенку создавать и созерцать прекрасное, познавать природу и самого себе. Яркие краски Эбру создадут особое настроение даже в хмурую погоду.
Разноцветные мраморные узоры и невероятное сочетание форм, созданные ребенком, можно легко сохранить на память, переведя их на бумагу, дерево, стекло, ткань или керамику. Маленький художник в технике Эбру будет гордиться своими результатами и обязательно будет радовать нас новыми творческими свершениями.
Тем не менее, результат играет далеко не главенствующую роль в рисовании Эбру. Ведь техника Эбру напоминает собой бесконечное медитативное движение, расслабляющее, успокаивающее и снимающее нервное напряжение. Такое занятие не только увлечет, но и прекрасно успокоит активных и беспокойных детей, научит их концентрации внимания, разовьет воображение, творческое начало и мелкую моторику. Главное, научить ребенка полностью отдаваться рисованию на воде, не планировать заранее результат, ведь он всегда будет уникальным и неповторимым. Так приятно с головой погружаться в мир образов, красок и собственных эмоций. Волшебные узоры, экзотические растения и птицы появляются сами собой – это ли не есть чудо!
Воспитатель предлагает родителям  попробовать порисовать в стиле эбру и предоставляет материалы: воду с загустителем, краски, емкость, спицы, кисти, бумагу, подсказывает, если есть необходимость.
Завершая встречу, воспитатель призывает родителей использовать данную технику в домашних условиях. Еще раз делает акцент на то, что совместные усилия – усилия родителей и воспитателей – помогут детям гармоничнее развиваться. Не зря искусство Эбру часто используется в качестве арт-терапии, ведь рисование на воде имеет неоспоримый терапевтический эффект, и будет полезно не только детям, но и взрослым. Хороший способ получить огромный заряд положительных эмоций. 
Воспитатель благодарит родителей, отвечает на вопросы, консультирует родителей индивидуально по данному вопросу, обращает внимание на стендовую консультацию-стенгазету.


