«Большая игротека»
Картотека сюжетно-ролевых игр
№1 Игра «Детский сад».

Цель. Закрепление знаний о работе медсестры и врача, прачки, повара, дворника и других работниках детского сада. Воспитание интереса и уважения к их труду. Развитие чувства благодарности за труд взрослых для них, желания оказать им посильную помощь. 
Игровой материал. Куклы, игрушечная посуда, набор «Доктор», игрушечный телефон, предметы-заместители.

Подготовка к игре. Экскурсия в кабинет врача. Внесение атрибутов для организации игры в «детского врача». Чтение рассказа А. Кардашовой «Наш доктор». Наблюдение труда прачки. Организация труда ребенка — стирка кукольного белья. Экскурсия на кухню. Занятие «Испечем булочки». Лепка продуктов для игры в «повара». Беседа «Кто и как работает в детском саду». Рисование на эту тему. Внесение атрибутов для организации игры в «детский сад».

Игровые роли. Врач, медицинская сестра, воспитатель, заведующая, музыкальный работник, няня, повар.

Ход игры. Перед началом игры мама (папа) проводит предварительную работу. Вместе с ребенком  посещает медицинский кабинет, кухню, прачечную, зал ритмики, кабинет заведующей и беседует с медицинской сестрой и врачом, поваром, прачкой, заведующей об их работе.

   После этого дома проводит беседу «Кто и как работает в детском саду», обобщает знания, полученные на экскурсии. Затем с ребенком  можно поиграть в игру «Режим дня», тем самым, наметив план игры. Также с ребенком можно прочитать рассказы и стихи о детском саде и приготовить необходимые атрибуты к игре: инструменты для доктора, кукольную посуду и т. д. Далее мама (папа) могут предложить ребенку поиграть самостоятельно, затем члены семьи выступают в игре как равноправные партнеры, выполняя главную или второстепенную роль, косвенно влияя на изменение игровой среды, они могут вести коррекцию игровых отношений. К примеру, они могут предложить ребенку на выбор роль: «врача», «медицинской сестры», «воспитателя», «заведующей», «музыкального работника», «няни», «повара». Когда все роли будут распределены между членами семьи, мама (папа) побуждает ребенка к игре: «Сейчас нужно провести зарядку с куклами, потом посадить их завтракать». «Няне нужно быстро сходить на кухню и принести завтрак». «После завтрака надо идти на осмотр к врачу». После завтрака «врач» и «медицинская сестра» внимательно осматривают «детей», каждому дают рекомендации. Один ребенок заболел и «воспитательнице» нужно позвонить по телефону родителям: «Ваша дочка заболела, ее надо забрать из детского сада». После медицинского осмотра «детям» нужно идти на «музыкальное занятие» и т. д. По ходу игры мама(папа)  следит за правильным развитием сюжета, советует, что можно придумать еще, при желании ребенка вводит новые роли.

                                                                        
№2 Игра «Семья».

   Цель. Побуждение ребенка творчески воспроизводить в играх быт семьи. Совершенствование умения самостоятельно создавать для задуманного сюжета игровую обстановку. Формирование ценных нравственных чувств (гуманности, любви, сочувствия и др.).

   Игровой материал. Куклы, игрушечная посуда, мебель, игровые атрибуты (передники, косынки), музыкальные инструменты, предметы-заместители.

   Подготовка к игре. Игры-занятия «Как будто дома у нас младенец», «Как будто дома папа и дедушка, а мамы нет дома», «Мамин праздник», «Праздник в семье», «День рождения куклы». Беседы о взаимоотношениях в семье.

  Игровые роли. Дедушка, бабушка, внук, внучка, мама, папа, брат, сестра.

  Ход игры. С целью развития игры мама (папа) может сначала побеседовать с ребенком на тему «Где работают родители». Раскрыть нравственную сущность деятельности взрослых людей: ответственное отношение к своим обязанностям, взаимопомощь и коллективный характер труда. Далее мама(папа) побуждает ребенка творчески воспроизводить в играх быт семьи. Предлагает ребенку соорудить постройку дома по представлению, используя строительный материал. Во время постройки учит составлять предварительный план конструкции, доводить работу до конца. Затем вносит игрушки (куклы, мебель, посуду и др.), игровые атрибуты. После этого мама(папа) совместно с ребенком разбирает следующие игровые ситуации: «Когда мамы нет дома», «К нам пришли гости», «Я помогаю маме», «Семейный праздник» и т. д.

  Игру «Когда мамы нет дома» можно организовать совместно с младшими детьми (если таковые имеются в семье), предварительно объяснив цель совместной игры: научить малышей распределять роли, планировать игру, играть самостоятельно.

  Игра «К нам пришли гости» должна научить ребенка, как правильно приглашать в гости, встречать гостей, вручать подарок, вести себя за столом.

  В игре «Я помогаю маме» маме(папе)  необходимо вносить в нее элементы труда: стирка кукольного белья, починка одежды, ремонт книг, уборка помещения. По ходу игры мама (папа)  должна(-ен) подбирать, менять игрушки, предметы, конструировать игровую обстановку с помощью разнообразного подсобного материала, использовать собственные самоделки, применять природный материал.

   В сюжеты любимых детских игр мама (папа) должна вносить новое содержание. Например, игра «Семейный праздник» предполагает показ концерта, используя детские музыкальные инструменты: рояль, металлофон, бубен, трещетки, дудки, треугольники и др. Члены семьи исполняют песни и пляски, читают стихи, шутят, загадывают загадки. Эта игра требует предварительной работы, мама(папа) заранее совместно с ребенком по его желанию может распределить кто и что будет делать на празднике.

   Также мама (папа) может объединять игры, близкие по тематике, создавая возможность длительных  игр, например: «Семья» и «Школа».

                                                                    
№3 Игра «Школа».

Цель. Формирование умения творчески развивать сюжет игры. Побуждение ребенка воспроизводить в играх бытовой и общественно полезный труд взрослых.

Игровой материал. Куклы, мебель, строительный материал, игровые атрибуты (журнал, тетради, ручки, карандаши), предметы-заместители.

Подготовка к игре. Экскурсия в школу. Беседа с учителем 1-го класса. Чтение произведений Л. Воронковой «Подружки идут в школу» или Э. Мошковской «Мы играем в школу» и др. 
Игровые роли. Учитель, ученики.

Ход игры. Перед тем как начать игру, мама (папа)  организует экскурсию в школу. Там ребенок знакомится с учителями, ребятами-школьниками, беседует с ними. Также необходимо провести ребенка по всей школе: показать классы, столовую, мастерские, раздевалку и т. д. Затем в группе обсудить свои впечатления о школе. Потом для дальнейшего обогащения знаний о школе мама (папа)  читает ребенку произведение Л. Воронковой «Подружки идут в школу» (или Э. Мошковской «Мы играем в школу» и др.). После этого следует беседа о том, что значит быть школьником, кто преподает урок, какие принадлежности есть у школьника, и т. д. Также мама (папа)  помогает ребенку в овладении выразительными средствами реализации роли (интонация, мимика, жесты). Совместно с ребенком мама(папа) могут изготовить атрибуты для игры: журнал для учителя, повязки для дежурных и т. д. В процессе игры при постройке здания школы или класса мама(папа) развивает конструкторское творчество и сообразительность ребенка, поощряет сооружение взаимосвязанных построек (улица, школа, парк культуры, мост, подземный переход); предлагает использовать в постройках вспомогательный материал (шнуры, колышки, дощечки, шишки, проволоку и др.). Приемы руководства данной игрой различны: исполнение мамы (бабушки) роли «учителя», беседы с ребенком о том, как они будут играть, совместная постройка школы, класса. Использование таких приемов способствует самостоятельной организации ребенком игр, где он действует в соответствии со своими избирательными интересами (проводит уроки чтения, физкультуры, математики). Выступая как равноправный партнер или выполняя главную (второстепенную) роль, мама (папа) должна(-ен) косвенно влиять на изменение игровой среды, вести коррекцию игровых отношений, а  также должна(-ен) способствовать воспроизведению в играх бытового и общественно полезного труда взрослых. Закреплять знания Правил дорожного движения (дорога из дома в школу и обратно), объединять игры, близкие по тематике игр: «Семья» — «Школа» — «Дорога в школу» — «Путешествие по городу».

                                                      
                                       №4 Игра «Супермаркет».

Цели:

Научить ребенка согласовывать собственный игровой замысел с замыслами членов семьи, менять роли по ходу игры. Побуждать ребенка более широко использовать в играх знания   об окружающей жизни; развивать диалогическую речь.

Примерные игровые действия: приход в супермаркет; покупка необходимых товаров; консультации менеджеров;  объявления о распродажах; оплата покупок; упаковка товара; решение конфликтных ситуаций с директором или администратором супермаркета.

Предметно-игровая среда. 

Оборудование: касса; наборы продуктов; спецодежда для продавца, кассира, менеджера; сувениры; чеки, сумки, кошельки, деньги; наборы мелких игрушек; журналы, газеты; одежда, обувь, головные уборы и др.; учетные книги, ценники, указатели, названия отделов; телефоны, рации, микрофоны; упаковка, тележки для продуктов.

                                             
№5 Игра «Строительство».

Цели:

Научить ребенка распределять роли и действовать согласно принятой на себя роли, использовать атрибуты в соответствии с сюжетом, конструкторы, строительные материалы, справедливо решать споры, действовать в соответствии с планом игры.

Отображать в игре знания об окружающей жизни, развивать творческое воображение, выразительность речи ребенка.

Примерные игровые действия: выбор объекта строительства;

выбор строительного материала, способа его доставки на строительную площадку; строительство; дизайн постройки; сдача объекта.

Предметно-игровая среда.

 Оборудование: планы строительства; различные строительные материалы;

инструменты; униформа; строительная техника; каски; образцы материалов;

журналы по дизайну.  

№6 Игра «Скорая помощь». « Поликлиника». «Больница».

 Цели:
Отображать в игре знания об окружающей жизни, показать социальную значимость медицины. Воспитывать уважение к труду медицинских работников, закреплять правила поведения в общественных местах.

Примерные игровые действия:

приход в поликлинику, регистратуру; прием у врача; выписка лекарства;

вызов «Скорой помощи»; госпитализация, размещение в палате; назначения лечения; обследования; посещение больных; выписка.

Предметно-игровая среда.

 Оборудование: халаты, шапочки врачей; карточки больных; рецепты; направления; наборы «Маленький доктор»; «лекарства»; телефон; компьютер; носилки

                                                             

№7 Игра «Телевидение».

 Цель:

Закреплять представления  о средствах массовой информации, о роли

телевидения в жизни людей.

Примерные игровые действия:

выбор программы, составление программы редакторами; составление текстов для новостей, других программ; подготовка ведущих, зрителей; оформление студии; работа осветителей и звукооператоров; показ программы.

Предметно-игровая среда. 

Оборудование: компьютеры; рации; микрофоны; фотоаппараты; «хлопушка»; программы (тексты); символика различных программ; элементы костюмов; грим, косметические наборы; элементы интерьера, декорации; сценарии, фотографии.

№8 Игра «Водители». «Гараж».

Цели:

Воспитывать интерес и уважение к труду транспортников, пробуждать желание работать добросовестно, ответственно, заботиться о сохранности техники, закреплять знание правил дорожного движения. Развивать память, речь.

Примерные игровые действия:

диспетчер выдает путевые листы водителям; водитель отправляется в рейс, проверяет готовность машины, заправляет машину; при необходимости механиком производятся ремонтные работы; оказывает необходимую помощь товарищу; доставляет груз по назначению; приводит машину в порядок; возвращается в гараж.

Предметно-игровая среда. 

Оборудование:

рули; планы, карты, схемы дорог; различные документы (права, технические паспорта автомобилей); наборы инструментов для ремонта автомобилей; дорожные знаки, светофор; страховые карточки; автомобильные аптечки; телефоны.
№9 Игра  «Ателье». «Дом мод».

Цели:

Воспитывать уважение к труду швеи, модельера, закройщика, расширять представления о том, что их труд коллективный, что от добросовестной работы одного человека зависит качество труда другого. Развивать умения применять в игре знания о способах измерения. Развивать диалогическую речь.
Примерные игровые действия: выбор и обсуждение модели с модельером, подбор материала; закройщики снимают мерки, делают выкройку; приемщица оформляет заказ, определяет сроки выполнения заказа; швея выполняет заказ, проводит примерку изделия; заведующая ателье следит за выполнением заказа, разрешает конфликтные ситуации при их возникновении; кассир получает деньги за выполненный заказ; может действовать служба доставки.

Предметно-игровая среда. 

Оборудование: швейные машинки; журнал мод; швейные инструменты (сантиметр, нитки, образцы ткани, и др.); фурнитура; выкройки; бланки заказов; «манекены».

                                         №10 Игра « ГИБДД».

Цели:

Воспитывать уважение к труду работников инспекции безопасности движения, закреплять представление об их значении для жизни города, условиях труда и взаимоотношениях «инспектор — водитель», «инспектор — пешеход». Развивать диалогическую речь.

Примерные игровые действия:

определение места работы инспекторов, работа с планами; инспектор — водитель; инспектор — пешеход; оформление документов на машину; отчет инспекторов начальнику ГИБДД.

Предметно-игровая среда. 
Оборудование: жезлы; свистки; дорожные знаки; светофоры; водительские права.

Картотека театрализованных игр.
1.Расскажи стихи руками

Цель:  побуждать ребенка к импровизации.

Мама (папа) читает стихотворение, ребенок имитирует движения по тексту:

Кот играет на баяне,

Киска — та на барабане,

Ну, а Зайка на трубе

Поиграть спешит тебе.

Если станешь помогать,

Будем вместе мы играть. (Л.П.Савина.)

Ребенок имитирует игру на различных музыкальных инструментах. Возможно использование грамзаписи русской плясовой.

2. Игра «Давайте хохотать»

Цель: развивать навыки импровизации и монологическую речь.

Мама (папа) предлагает ребенку вспомнить любую полюбившуюся песню. Спеть ее, а затем мелодию песни без слов похохотать. Сначала играет кто-то из родителей: он «хохочет» песню, а ребенок отгадывает, что это за песня. Затем ребенок «хохочет» мелодию своей песни, все остальные члены семьи отгадывают.

Мама (папа) собирает ребенка в кружок на копре и предлагает произнести фразу «Скоро, скоро новый учебный год, что же он нам принесет?» с различными интонациями. Для начала уточняется, с какими интонациями может быть произнесена эта фраза (задумчиво, уверенно, с чувством неудовольствия, с сожалением, с радостью, с ожиданием волшебства и т.д.).

Ребенок произносит фразу, затем поясняет, почему выбрана именно эта интонация.

3. Разыгрывание по ролям стихотворения «Кто как считает?» М. Карим

Цель: развивать интонационную выразительность речи.

Используется театр картинок. Картинки-персонажи ребенок рисует с родителями. Текст стихотворения разучивается дома. Дети делятся на две подгруппы: одна — зрители, другая — актеры, затем они меняются 

Петух:              Я всех умней!

Ведущий:          Кричал петух.

Петух:              Умею я считать до двух!

Хорек:               Подумаешь!

Ведущий:          Ворчит хорек.

Хорек:               А я могу до четырех!

Жук:                  Я — до шести!

Ведущий:          Воскликнул жук.

Паук:                Я — до восьми!

Ведущий:          Шепнул паук. Тут подползла сороконожка.

Сороконожка: Я, кажется, умней немножко

Жука и даже паука —

Считаю я до сорока.

Уж:                   Ах, ужас!

Ведущий:        Ужаснулся уж.

 Уж:                   Ведь я ж не глуп,

Но почему ж

Нет у меня ни рук, ни ног,

А то и я считать бы смог!

Ученик:             А у меня есть карандаш.

Ему что хочешь, то задашь.

 Одной ногой умножит, сложит,

Все в мире сосчитать он может!

4.  Расскажи стихи с помощью мимики и жестов.

«Убежало молоко» (М.Боровицкая)

Цель: развивать пантомимические навыки у ребенка
Разогрелось — и назад:

Вниз по лестнице скатилось,                       Вдоль по улице летело,

Вдоль по улице пустилось,                           Вверх по лестнице пыхтело

Через площадь потекло,                               И в кастрюлю заползло,

Постового обошло,                                          Отдуваясь тяжело.

Под скамейкой проскочило,                        Тут хозяйка подоспела:

Трех старушек подмочило,                           Закипело?

Угостило двух котят,                                        Закипело!

Перед началом можно вспомнить и спросить ребенка, видел ли он, как «убегает» из кастрюли молоко. Стихотворение читается несколько раз, уточняются движения и мимика. Ребенка, родственников  и родителей можно разделить на подгруппы: зрители и актеры. Затем  поменяются.

Мама собирает около себя всех членов семьи и предлагает вспомнить сказку «Колобок». Некоторые сценки из сказки можно проиграть. А затем ребенку предлагается следующий вариант разыгрывания: все роли в сказки пропеть. Причем мелодии придумывают сами актеры. Это задание сложное, поэтому сначала мама пропевает вместе с ребенком. Можно использовать шапочки-маски и театральные костюмы.

5.Игра: «Моя Вообразилия».

Цель: развивать навыки импровизации, фантазию, творческое воображение.

В моей Вообразилии, в моей Вообразилии . Там царствует фантазия во всем своем всесилии; Там все мечты сбываются, а наши огорчения  сейчас же превращаются в смешные приключения; мама достает из волшебного мешка маски «Рак» и «Лягушка». Разыгрывание по ролям мини-сценки «Рак-бездельник».

Ведущий: Жил у речки под корягой Старый рак-отшельник. Был он соня, белоручка, Лодырь и бездельник. Он позвал к себе лягушку:

Рак: Будешь мне портнихой,

Белошвейкой, судомойкой, Прачкой, поварихой.

Ведущий: А лягушка-белогрудка Раку отвечает:

Лягушка: Не хочу я быть служанкой Глупому лентяю!

 А затем предлагается придумать и разыграть продолжение диалога
Мама: Я взмахну своей волшебной палочкой, и вы больше не сможете говорить, а будете только двигаться.

(Звучит текст, ребенок имитирует движения.)

—  Только в лес мы пришли, появились комары.

—  Вдруг мы видим: у куста птенчик выпал из гнезда.

Тихо птенчика берем и назад в гнездо несем.

—  На полянку мы заходим, много ягод мы находим.

 Земляника так душиста, что не лень и наклониться.

—  Впереди из-за куста смотрит рыжая лиса

. Мы лисицу обхитрим, на носочках побежим.

—  Лесорубами мы стали, топоры мы в руки взяли.

 И руками сделав взмах, по полену сильно — БАХ!

—  На болоте две подружки, две зеленые лягушки

 Утром рано умывались, полотенцем растирались,

 Лапками шлепали, лапками хлопали.

Лапки вместе, лапки врозь, лапки прямо, лапки вкось,

 Лапки здесь и лапки там, что за шум и что за гам!

(Включается  веселая  плясовая  мелодия. Все произвольно пляшут.)

Мама читает стихотворение:

В мою Вообразилию попасть совсем несложно,

 Она ведь исключительно удобно расположена!

 И только тот, кто начисто лишен воображения, —

 Увы, не знает, как войти в ее расположение!

6. Игра: Гимнастика для язычка

Цель: учить выразительности речи.

Мама: Жил был ШУМ!

Ел  ШУМ: ребенок:                Хрум, хрум, хрум!

Мама: Ел суп: ребенок:                Хлюп, хлюп, хлюп!

Мама: Спал так: ребенок:                Храп, храп, храп!

Мама: Шел ШУМ: ребенок:                Бум, бум, бум!

( проговаривает и имитирует движения.)

7. Игра: «Представьте себе»  2

Цель: развивать воображение, пантомимические навыки. воспитывать партнерские отношения в игре.

Мама предлагает ребенку  вспомнить любое стихотворение, например:

Как на нашем на лугу                       Прилетели две тетери,

Стоит чашка творогу.                       Поклевали, улетели.

Задания

Представь себе:

1.  Тебя обидели до слез, и ты рассказываешь  свою обиду словами этого стихотворения.

2.  У тебя радостное событие, тебе подарили долгожданную игрушку. Расскажи о своих впечатлениях словами стихотворения.  ( Ребенок, находя нужные интонации, используя мимику, жесты, текст, старается передать душевное состояние человека, попавшего в заданную ситуацию. Он сам может придумать или вспомнить  жизненные ситуации.)

3. Позвонил будильник. Ты проснулся, потянулся, открыл глаза, на полу ищешь тапочки. Нашел(а), надел(а) и пошел (а) в ванну. Вдруг обнаруживаешь, что не можешь идти. В твоем тапочке — камушек. Ой, как больно!

4.  Ты гуляешь в лесу. Кругом снег, на твоих ногах валенки, и вдруг что-то острое вонзается тебе в пятку... Это кнопка!

5. Ты сладко спишь, и вдруг тебя будит мама и говорит, что ты проспал. Ты быстро одеваешься и — бегом в детский сад. По дороге ты обнаруживаешь, что надел ботинки своей младшей сестры. Они тебе ужасно малы. Но возвращаться нет времени. Ты еле дошел до садика...

— Очень болят ноги? Посиди и отдохни. Можно сделать массаж ног.
8. Игра-пантомима «Был у зайца огород» (В.Степанов.)

мама читает, ребенок  имитирует движения.

Был у зайки огород,                      Зайка с радостью идет.

Ровненьких две грядки.                Но сначала всё вскопает,

Там играл зимой в снежки,          А потом всё разровняет,

Ну а летом — в прятки.                 Семена посеет ловко

А весною в огород                        И пойдет сажать морковку.

Ямка — семя, ямка — семя,

И глядишь, на грядке вновь

Вырастут горох, морковь.

А как осень подойдет,

Урожай свой соберет.

И как раз — здесь закончился рассказ!

• развивать мимику и пластические способности;

• развивать творческое мышление, воображение, фантазию.
9.  Игра: «Договорим то, чего не придумал автор»

Цели: • развивать диалогическую и монологическую речь;

• воспитывать коммуникативные качества;

Мама предлагает ребенку вспомнить сказку К.И.Чуковского «Муха-Цокотуха».

 Начинает мама:

Муха, Муха-Цокотуха,

Ребенок произносят слова сказки:

Позолоченное брюхо.

 Муха по полю пошла,

 Муха денежку нашла...

— Давай представим ситуацию, в которой оказалась Муха.

Ребенок по желанию разыгрывает мини-сценку, придумывая слова. Вариаций может быть очень много. Например:

— Ой, посмотрите, я нашла денежку, какое счастье. Я пойду на базар и куплю... нет, лучше самовар! Я приглашу друзей, мы устроим праздник...

Или:

— Что это? Денежка? Интересно, кто ее мог здесь обронить? Может, медведь шел по дороге на базар и уронил? А может, заяц или лиса. Ну, всё равно. Я денежку никому не отдам! Эта денежка моя, потому что я её нашла. Что бы мне купить?
10.  Игры на пальцах:

 Цели: • развивать мелкую моторику рук в сочетании с речью;

Мама загадывает загадку:

— Кто пушистый и с усами проживает рядом с нами? (Собака и кошка.)

Собака: У собаки острый носик, есть и шейка, есть и хвостик. Правая ладонь на ребро, на себя, большой палец вверх. Указательный, средний и безымянный — вместе. Мизинец попеременно опускается и поднимается

. Кошка: У кошки ушки на макушке, чтоб лучше слышать мышь в норушке. Средний и безымянный пальцы упираются в большой. Указательный и мизинец подняты вверх.

11.  Игра «Пчелы в улье»
 Цели: • развивать логическое и ассоциативное мышление;

• учить интонационно выразительно проговаривать фразы; .

Загадка:

Что за домик, мне скажите,           Кто в том домике живет,

В нем летает каждый житель?      Запасая сладкий мед? (Пчелы и улей.)

— Как летают и жужжат пчелы?

(Ребенок, прижав локти к телу, машет ладошками, как крылышками, и со звуком Ж-Ж-Ж перемещаются по комнате.)

Ребенок строит из крупного конструктора (подручного материала) «улей» и собирается в нем. На полу разложены плоские бумажные цветы. Мама читает под музыкальное сопровождение.

Пчелы в поле полетели,            Сели пчелы на цветы,

Зажужжали, загудели,               Пчелка я и пчелка ты.

Ребенок передвигается по комнате вокруг цветов. Присаживается возле цветов и «собирает» нектар. Возвращается в «улей».

— Степа (имя ребенка), какой лесной житель любит мед и часто забирается к пчелам в улей? (Медведь.)
12.  Проговаривание диалога с различными интонациями

Ребенок: Мед в лесу медведь нашел...

 Медведь: Мало меду, много пчел!

Диалог проговаривается вместе с  ребенком. Мама помогает найти нужную интонацию.

13.  Игра-пантомима «Муравейник»

Цель• учить отождествлять себя с заданным персонажем, побуждать к самостоятельному выбору роли:

Загадка:

В лесу у пня суетня, беготня.

Народ рабочий весь день хлопочет, —

Себе город строить хочет.

— Кто эти строители? Что за дом они строят? 
(Муравьи строят муравейник.)

 Представь себе, что ты идешь по лесу. Солнышко припекает, до дома далеко, твои  ноги устали, и ты решил отдохнуть. А вот и пень!

Сел на пенек, вытянул ноги, глаза прикрыл, отдыхаешь.

И вдруг... что это? Кто-то ползет по твоим ногам... Ой, это муравьи! Ты сел на пень-муравейник! Скорее стряхивай с себя муравьев и осторожно, чтобы не подавить их, отпрыгивайте в сторону...
Игра проводится несколько раз и по желанию 

Картотека подвижных игр

«Мышеловка»
Программное содержание:  упражнять в беге; совершенствовать координацию движения и ловкость, умение действовать  после сигнала. Способствовать обогащению двигательного опыта.
Описание: играющие члены семьи делятся на две неравные  группы. Меньшая группа, взявшись за руки, образует круг. Они изображают мышеловку. Остальные (мыши) находятся вне круга. Изображающие мышеловку начинают ходить по кругу, приговаривая:
Ах, как мыши надоели,
Всё погрызли, всё поели,
Берегитесь же, плутовки,
Доберёмся мы до вас.
Вот поставим мышеловки,
Переловим всех сейчас!
Команда, тех, кто изображает мышеловку, останавливаются, поднимают сцепленные руки вверх, образуя ворота. Мыши вбегают в мышеловку и выбегают из неё. По сигналу водящего «Хлоп»  опускают руки, приседают – мышеловка захлопывается.  «Мыши», не успевшие выбежать из круга (мышеловки), считаются пойманными. Пойманные становятся в круг, мышеловка увеличивается. Когда большая часть мышей поймана, игроки меняются ролями, и игра возобновляется. Игра повторяется 4-5 раз.
«Гуси – лебеди»
Программное содержание: упражнять в лёгком беге, в умении ориентироваться в пространстве. Развивать ловкость, внимание, речь. Воспитывать желание чётко соблюдать правила игры.
Описание: ребенок при помощи считалочки выбирает волка и хозяина, остальные члены семьи — гуси-лебеди. На одной стороне площадки чертят дом, где живут хозяин и гуси, на другой — живет волк под горой. Хозяин выпускает гусей в поле погулять, зеленой травки пощипать. Гуси уходят от дома довольно далеко. Через некоторое время хозяин зовет гусей. Идет перекличка между хозяином и гусями:
-Гуси-гуси!
-Га-га-га.
-Есть хотите?
-Да, да, да.
-Так летите же домой!
-Серый волк под горой!
Не пускает нас домой, Зубы точит, съесть нас хочет!
-Ну,  летите, как хотите, только крылья берегите!
Гуси бегут в дом, волк пытается их поймать. Пойманные выходят из игры. Игра кончается, когда почти все гуси пойманы. Последний оставшийся гусь, самый ловкий и быстрый, становится волком.
«Попади в обруч»
Программное содержание: упражнять в метании в горизонтальную цель, правой левой рукой прицеливаясь, произвольным способом. Развивать глазомер, точность броска. Воспитывать интерес к играм с метанием.
Описание: члены семьи вместе с ребенком стоят по кругу диаметром 8-10м. через одного в руках мешочек с песком. В центре круга лежит обруч. По сигналу водящего те, у которых в руках мешочки, передают их соседям справа или слева по договорённости. Получив мешочки, бросают их стараясь попасть в обруч. Затем поднимают мешочки, и возвращаются на свои места в круг. Снова раздаётся сигнал, и  передают мешочки своим соседям – вторым номерам и т. д.
«С кочки на кочку»
Программное содержание: упражнять в прыжках с продвижением вперёд на двух ногах, на одной ноге. Развивать силу толчка, умение сохранять равновесие, ловкость. Способствовать развитию коммуникативных навыков во время выполнения игровых заданий.
Описание: на земле чертят две линии – два берега, между которыми болото. Играющие распределяются парами на одном и другом берегу. Мама (папа) чертит на болоте кочки плоские кольца) на разном расстоянии друг от друга: 30, 40, 50, 60, 70, 80, 90см. двое членов семьи по сигналу прыгают с кочки на кочку отталкиваясь двумя ногами или одной, не становясь между кочкам, стараясь перебраться на берег. Тот, кто оступился, остаётся в болоте, выходит следующая пара. Когда все выполнят задание, мама (папа) назначает, кому выводить детей из болота. Тот  подаёт увязшему ребёнку руку и показывает прыжками путь выхода из - болота.
Электронные ресурсы для организации подвижных игр 
с ребенком в домашних условиях
https://www.youtube.com/watch?v=fZeNR-Mu_hg  

https://youtu.be/v-uv5tt0ME4
https://youtu.be/qHhIc9qd0AU
https://ok.ru/video/1492469156595
https://www.youtube.com/watch?v=fPk36yBCxbQ
https://youtu.be/mKmpjXeu7m0
https://www.youtube.com/watch?v=P_6XoK5E6m0
https://yandex.ru/efir?stream_id=vOj586_egUHA
https://www.youtube.com/watch?v=Sro9DLCdbAQ
https://vk.com/wall-88790008_124570
https://www.youtube.com/watch?v=SZin_BP_hos
https://www.youtube.com/watch?v=oPFwlZ44eI4
https://www.youtube.com/watch?v=AShsTww9ADM
https://pptcloud.ru/obzh/k-konspektu-nod-znay-i-vypolnyay-pravila-dorozhnogo-dvizheniya
https://www.youtube.com/watch?v=GZQz0ugAexc
https://www.youtube.com/watch?v=7ELMG_9fVeY
https://www.youtube.com/watch?v=9ZRKqzL2N3Q
https://www.youtube.com/watch?v=mFH7mRc5p-M
https://infourok.ru/prezentaciya-eksperimentirovanie-v-starshey-gruppe-pochemuchki-2347913.html
https://www.youtube.com/watch?v=wbsCSDk2ilo
https://www.youtube.com/watch?v=x2xd9q4ic-c
https://www.youtube.com/watch?v=C84BaGhn3Q4
Развитие крупной и мелкой моторики

Пальчиковая гимнастика для развития мелкой моторики рук 
Игры и упражнения с пальцами рук представлены в литературных источниках в разных вариантах: народные с речевым сопровождением, авторские на основе стихов и без них. К числу достоинств таких игр можно отнести их простоту и универсальность, отсутствие каких-либо специальных атрибутов для проведения, безопасность. Обычно все они несложны по технике, но вместе с тем при регулярном использовании в работе с детьми обеспечивают хорошую тренировку пальцев. Использование пальчиковых игр и упражнений оказывает неспецифическое тонизирующее влияние на функциональное состояние мозга и развитие речи детей, вызывая у них эмоциональный подъем и разрядку нервно-психического напряжения. Особое внимание следует обратить и на то, чтобы дети упражнялись в разных действиях (сжатие, расслабление, растяжение мышц рук), а также тренировались в выполнении изолированных движений каждым пальцем обеих рук. Пальчиковая гимнастика выполняется ребенком как повторение того, что делает взрослый, поэтому следует предварительно освоить данные упражнения без ребенка. 
1. Ладони поочередно ударяют о край стола.
 2. Руки вытягивают вперед, сжимают и разжимают кулачки. 
3. Поочередно пальцы загибаются сначала на левой, а потом на правой руке. В конце упражнения пальцы должны быть сжаты в кулачки.
 4. Обе ладони лежат на столе. Одна из ладоней сжимается в кулак, а другая остается лежать неподвижно. Далее та ладонь, что осталась лежать на столе, сжимается в кулак. Одновременно с этим ладонь, что была сжата в кулак, распрямляется. После этого задание воспроизводится подряд 5–6 раз в быстром темпе. Следите, чтобы при выполнении этого упражнения пальцы не растопыривались, а оставались плотно прижатыми друг к другу.
5. Ладони повернуты вниз. Обеими кистями рук одновременно имитируется волнообразное движение в гору (вверх) и с горы (вниз).

6. Обе ладони сжаты в кулачок, большие пальцы подняты вверх, выполняются круговые движения большими пальцами. 

7. Пальцы сплетены в замок. Концы пальцев левой руки нажимают на верхнюю часть тыльной стороны ладони правой руки, прогибая ее так, что пальцы правой руки встают как петушиный гребень. Затем на тыльную сторону левой руки нажимают пальцы правой, и в петушиный гребешок превращаются пальцы левой руки. 

8. Поочередно пальчики прижимаются к большому пальцу, образуя с ним кольцо. 

9. Руки сжимают в кулачок, вытягивают большой палец вверх и начинают вращать им сначала в одну, затем в другую сторону. То же самое делают с другими пальцами: указательным, средним, безымянным, мизинцем. 

10. Пальцы обеих ладоней переплетены и прижаты в замок. Затем пальцы распрямляются и вновь сжимаются в замок.


Развитие чувства ритма
Логопедическая ритмика предполагает коррекцию координации движений и речи. Связь движений и речи нормализует состояние мышечного тонуса, помогает освободиться от эмоциональной и двигательной зажатости, координации процессов дыхания, голосоведения, артикуляции. Способствует регулированию ритма речи, профилактике и преодолению таких речевых расстройств, как нарушение темпа речи, главным образом его ускорение, смазанность, нечеткость звукопроизношения, заикание. ПИНГВИНЫ Идут себе вразвалочку, Ступают вперевалочку Пингвин-папа, Пингвин-мама И сынишка пингвинишка В черном фраке и манишке. Имитировать движения пингвинов, шагать по кругу. К БАБУШКЕ Стучат колеса – тук-тук-тук, И под веселый этот стук Мы едем к бабушке своей, Везем подарочки мы ей. Бабуля выйдет на порог, И вкусный испечет пирог, Расскажет сказку про зверей Мы едем к бабушке своей! 

Упражнения для развития крупной моторики
1. Горячая картошка. Дети стоя по кругу передают мяч из рук в руки друг другу. По команде «Горячая картошка» нужно бросить мяч в круг. Тот, у кого остался мяч выбывает из игры. Темп увеличивается. 

2. Гонка мячей. Дети стоя по кругу передают 2 мяча из рук в руки друг другу. Один мяч «Убегает» другой «Догоняет». Тот, у кого окажется два мяча выбывает. Можно менять направление. Упражнения со скакалкой являются хорошим навыком для освоения крупной моторики. Любые вращения скакалкой: в правой, левой руке сбоку; над головой; перед собой; сложенной вчетверо, вдвое. 

Способствуя развитию у детей активной деятельности дома и особенно на детских площадках мы развиваем крупную моторику ребенка, и тем самым тренируем его вестибулярный аппарат, укрепляем еще пока слабые мышцы и суставы, а также способствуем развитию гибкости, препятствуем развитию сколиоза и других проблем с позвоночником, формируем походку и укрепляем мышечный корсет, кроме этого, мы закладываем будущие умения, навыки и потребности ребенка.
Электронные ресурсы для организации игр 
на развитие мелкой моторики ребенка в домашних условиях
https://youtu.be/oqJ4JirwXcc
