«Большая игротека»
Мастер-класс по организации подвижных игр.
Уважаемые родители! Предлагаем Вам поиграть с ребенком в подвижные игры, способствующие развитию его основных физических качеств, которые Вы можете организовать в домашних условиях.

«Бездомный заяц»
На земле по кругу лежат обручи – это заячьи домики. Зайцы бегают вокруг домиков по площадке, скачут друг за другом на двух и на одной ноге. Водящий командует: «Зайцы, по домам!» – и занимает один из домиков. Зайцы спешат занять домики, но одному домика не хватает. Он становится «бездомным» и говорит: «Зайцы в поле побежали, по полянке поскакали.» Дети выбегают и резвятся на площадке. Игра продолжается.

«Наматывание верёвки»
Возьмите две одинаковые ветки или палки и веревку подлиннее (3 и больше метра). Привязываем по ветке или палке к каждому концу веревки. Посередине этой веревки привязываем флажок или делаем узелок. Каждый участник берет по палке, отходит настолько, чтобы сама веревка хорошо натянулась. Так, по сигналу дети начинают накручивать веревку на свою палку. Кто быстрее всего дойдет до узелка или флажка – победитель!

«Теннис с воздушным шариком»
Возьмите ракетки бадминтона или тенниса. Надуйте шарик и используйте его вместо теннисного мячика или волана. Воздушный шарик летит долго, а у ребёнка есть время немного подумать, куда бежать и отбить шар.

«Весёлые загадки»
Играют двое игроков. Они встают на линию старта. На противоположном конце комнаты в ряд расположены игрушки или какие-либо предметы. Ведущий загадывает загадку, отгадка – одна из игрушек. Если кто-то из игроков знает отгадку, бежит и берёт ту игрушку, о которой идёт речь и возвращается на место. Выигрывает тот, кто принесёт большее количество игрушек.

При проведении подвижной игры в средней группе необходимо руководствоваться рядом требований и рекомендаций:
Подвижные игры — это ежедневный элемент учебно-воспитательного процесса, игры проводятся и на улице, и в помещении.
Средняя продолжительность одной игры — около 7 минут.
Важно, чтобы они были разной степени подвижности: более активная, с прыжками, бегом, и спокойная, с ходьбой, махами руками.
Перед проведением игр в помещении комнату нужно проветрить, а полы протереть. Процедура повторяется после завершения игры.
На прогулке игры организуются непосредственно после выхода из помещения.
Игры подбираются исходя из предшествовавших им видов активности: если перед игрой была хореография или физкультура, то лучше выбрать деятельность малой подвижности. А вот после сна вполне подойдут активные игры.

Мастер-класс по организации настольных игр

«Какое время года?»
Задачи: закрепить знания о временах года и определяющих их признаках;
развивать речь, логическое мышление.
Инструкция: раздаётся  детям по 2–3 картинки с изображением характерных примет того или иного времени года (например, дети лепят снеговика, деревья в снегу, дворник расчищает дорожки).
«Ребята, не показывайте никому свои картинки. Мы будем отгадывать то, что на них изображено». Обращаясь к малышу, просит описать его то, что нарисовано на первой карточке.
Кто угадал, называет время года.
Тот, кто загадывал, показывает картинку, чтобы убедиться, что сезон угадан верно.
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«Парные картинки»
Задачи:
тренироваться находить сходства и различия между двумя картинками, научить отбирать одинаковые;
воспитывать умение выполнять правила игры.
Инструкция: берёте 2 картинки, на которых изображены одинаковые предметы. Спрашиваете что это, а также даёт добавочную информацию (они одинаковые).
Затем раздаёт детям по 6 карточек и просит найти пары.

«Третий лишний» (тема «Посуда») Тему можно выбрать любую.
Задачи: научить детей отделять лишний элемент от объединённых каким-то признаком; развивать логическое мышление; воспитывать терпение.
Инструкция:
Дети получают по 3 картинки.
«Ребята, посмотрите на картинки, назовите предметы».
«Какой элемент и почему лишний?»

План игры состоит из 3 важных этапов:
Введение — 1–2 минуты. Объясняете или напоминаете правила игры и раздаёт необходимые материалы. Если они уже заготовлены на столах, то объясняет назначение каждого.
Собственно игра — 3–7 минут. Помогаете, направляете  
действия детей в случае необходимости.
Подведение итогов — 1–2 минуты. На этом этапе важно похвалить каждого участника, независимо от успеха результатов его игры.

Мастер-класс по организации театрализованных игр

«Мокрые котята» - Развивать координацию движений.		
Дети передвигаются по комнате, изображая котят, мягкими пружинящими шагами. Когда произносится «Дождь!», все садятся на корточки и сжимаются в комок, при этом напрягая мышцы. После фразы «Солнышко!» «котята» встают и стряхивают «воду» с каждой части тела.

«Больница» -Вызвать интерес к профессиям врача и медсестры; воспитывать отзывчивость и культуру общения.
Детям предлагается представить и изобразить следующие ситуации:
Больной поступает в приёмный покой.
Медсестра регистрирует его, проводит в палату.
Врач осматривает больных, внимательно выслушивает их жалобы, задаёт вопросы, прослушивает фонендоскопом, измеряет давление, смотрит горло, делает назначение.
Медсестра выдаёт лекарства больным, измеряет температуру, в процедурном кабинете делает уколы, перевязки, обрабатывает раны и т. д.
Санитарка убирает в палате, меняет белье.
Больных посещают родные, друзья.

«Цветок» - Развивать координацию движений; формировать простейшие образно-выразительные умения.
Детям предлагают представить себя в роли цветка.
- Ласковый и тёплый солнечный лучик упал на землю и согрел семечко, из которого проклюнулся росток.
Затем из ростка вырос красивый цветок. Он нежится на солнце, подставляя теплу и свету каждый лепесток и поворачивая головку вслед за солнцем.
В этот момент дети выполняют следующие движения:
Сесть на корточки, голову и руки опустить.
Поднять голову, распрямить корпус, руки поднять в стороны, затем вверх — цветок расцвёл.
Голову слегка откинуть назад, медленно поворачивать её вслед за солнцем.
Мимика: глаза полузакрыты, улыбка, мышцы лица расслаблены.

Театрализованные игры эффективны в различных видах деятельности. Для более успешной организации игры следует придерживаться следующих рекомендаций:
Внимательно слушайте ответы и предложенные детьми варианты: ваша задача поправить, если что-то идёт не так или ребёнок не совсем понял свою задачу. Например, вы поручили ему роль «костюмера», но он предлагает хорошие дополнения сценария. 
Внимательно выслушав все варианты, вы сможете использовать их в игре, а также вовремя объяснить ребёнку его задачу.
При отсутствии ответов переходите к действиям персонажа. Если видите, что ребёнок не совсем понимает, что именно от него требуется в роли персонажа, задайте ему вопросы, которые помогут представить, как действует его герой, какое у него настроение и т. д.
Стремитесь вызвать радость после проделанной работы, находите для этого разные способы поощрения: аплодисменты, сладкие призы и др.
Обычная игровая деятельность составляет не более 7 минут, серия игр — не более 20.
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Упражнения для развития мелкой моторики

Игры на развитие мелкой моторики для детей 4-5 лет
https://yandex.ru/video/preview/?filmId=15330373019974255492&from=tabbar&parent-reqid=1590567394539341-950362478336808452800300-production-app-host-sas-web-yp-70&text=серии+роликов+с+упражнениями+для+развития+мелкой+моторики+для+детей+средней+группы+доу
40 игр для развития мелкой моторики: лучшая подборка
https://yandex.ru/video/preview/?filmId=16832525117084066956&from=tabbar&parent-reqid=1590567394539341-950362478336808452800300-production-app-host-sas-web-yp-70&text=серии+роликов+с+упражнениями+для+развития+мелкой+моторики+для+детей+средней+группы+доу

Игры для развития крупной и общей моторики. Часть 1.
https://www.youtube.com/watch?v=_lhKP5yaOjg

Игры для развития крупной моторики. Часть 2.
https://www.youtube.com/watch?v=BrbWs_3TZ50
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