Рекомендации родителям по применению форм и методов работы с детьми по образовательным                    областям

ПОЗНАВАТЕЛЬНОЕ РАЗВИТИЕ
Ознакомление с окружающим миром.
- Закрепить с детьми о назначении предметов домашнего обихода. Рассмотреть дома все предметы домашнего обихода, что за предмет мебели, для чего нужен и как его используют, из чего изготовлен. - http://www.razvitierebenka.com/  Развитие ребенка дети от 4-5 (математика, логическое мышление, развитие речи, окружающий мир) – ( раздел «Окружающий мир» , карточка № 6 «Мебель»; 
видео-урок «Учим Мебель. Развивающий мультфильм для детей.»
- Ютуб-канал «Развивайки для детей». - https://www.youtube.com/channel/UCaDTfi-lFt7Ap77wXv9gDyA )
- Изучаем свой родной город (село), достопримечательности, экскурсия по городу – видео-ролик –
https://yandex.ru/video/ 
https://yandex.ru/video/preview/?filmId=5533279419519472142&text=достопримечательности+нижнего+новгорода+и+области+для+средней+группы&path=wizard&parent-reqid=1589886628114602-1779273543597374291700288-production-app-host-man-web-yp-349&redircnt=1589886797.1
- Мир одежды (путешествие в прошлое в прошлое одежды) – что создает человек и для чего. Рассмотреть одежду свою и взрослых (из чего изготовлено, для чего и т.д) - http://www.razvitierebenka.com/  Развитие ребенка дети от 4-5 (математика, логическое мышление, развитие речи, окружающий мир) – раздел «Окружающий мир» , карточка № 8 «Одежда и обувь» ;
Интерактивная платформа занятий онлайн «IQша». - https://iqsha.ru/  
Раздел «Окружающим мир для детей 4 лет. – Мир человека.»
- Вспомнить какие существуют профессии (акцент на профессии – плотник – что это за профессия, для чего нужна)  - 
Развитие ребенка дети от 4-5 (математика, логическое мышление, развитие речи, окружающий мир) – раздел «Окружающий мир» - http://www.razvitierebenka.com/ - карточка № 10 «Профессии» , карточка № 43 «Профессии», карточка № 34 «О профессиях детям».




ФЭМП
- Считаем с ребенком в пределах 5, считаем окружающие нас предметы, 
- http://www.razvitierebenka.com/  Развитие ребенка дети от 4-5 (математика, логическое мышление, развитие речи, окружающий мир) – раздел «Математика» -  карточки 
1. Карточки Учим ребенка счету
5. Карточки с цифрами от 0 до 10
9. Цифры прописью
10. Карточки с Цифрами-раскраски
12. Пазлы-тройные Цифры и Счет
22. Соотносим количество с цифрой
23. Занимательные задания по математике
25. Карточки с Цифрами
26. Пазл Счет от 1 до 10
29. Пазл Счет от 1 до 10.
Видео-ролик - Ютуб-канал «Развивайки для детей». - https://www.youtube.com/channel/UCaDTfi-lFt7Ap77wXv9gDyA  - 
Математика с кисой Алисой. Урок 4. Сложение и вычитание в пределах 5-и.
Математика с кисой Алисой. Урок 3. Сложение и вычитание в пределах 4-х.
Математика с кисой Алисой. Урок 2. Сложение и вычитание в пределах 3-х
Математика с кисой Алисой. Урок 1. Сложение и вычитание, числа 1 и 2.
- Вспоминаем геометрические фигуры - 
- http://www.razvitierebenka.com/  Развитие ребенка дети от 4-5 (математика, логическое мышление, развитие речи, окружающий мир) – раздел «Математика» -  карточки 
3. Игра изучаем геометрические формы
4. Знакомим ребенка с Геометрическими формами
7. Игра для изучения Геометрических фигур
11. Пазлы-тройные геометрические фигуры
13. Геометрические фигуры. Развиваем память
14. Геометрические фигуры. Развиваем мелкую моторику
15. Изучаем Геометрические фигуры
20. Игры с Геометрическими фигурами
21. Развиваем память с Геометрическими фигурами.

Видео-ролик - Ютуб-канал «Развивайки для детей». - https://www.youtube.com/channel/UCaDTfi-lFt7Ap77wXv9gDyA  - 
Геометрия с кисой Алисой. Урок 1. Изучаем треугольник, круг, квадрат и прямоугольник.
Геометрия с кисой Алисой. Урок 2. Изучаем овал, трапецию, параллелограмм и ромб.
Геометрия с кисой Алисой. Урок 3. Изучаем геометрические тела.
Геометрия с кисой Алисой 3 урока.
Интерактивная платформа занятий онлайн «IQша». - https://iqsha.ru/
Раздел «Изучаем фигуры для 4 лет»
 - Закрепляем пространственное отношение (далеко-близко, лево-право, вверху-снизу, над-под-между) - 
Интерактивная платформа занятий онлайн «IQша». - https://iqsha.ru/
Раздел «Изучаем позицию в пространстве для 4 лет»
- http://www.razvitierebenka.com/  Развитие ребенка дети от 4-5 (математика, логическое мышление, развитие речи, окружающий мир) – раздел «Логическое мышление»
Пчелка. (развивающие, обучающие видео уроки для детей). - https://www.detiam.com/
РЕЧЕВОЕ РАЗВИТИЕ
Приобщение к художественной литературе: Познакомить детей с авторской литературной сказкой и помочь им понять, почему автор так уважительно называет комара. Чтение и просмотр презентации сказки Д. Мамина-Сибиряка «Сказка про Комара Комаровича-Длинный нос и про Мохнатого Мишу-Короткий хвост».  Предварительно прочитать сказку про храброго Зайца-Длинные уши, косые глаза, короткий хвост» Д. Мамина-Сибиряка. https://www.youtube.com/watch?v=y7zTYzISGhY&feature=emb_logo
Звуковая культура речи: 
Звуки л, ль Продолжать упражнять детей в четком произнесении звука л (в звукосочетаниях, словах, фразовой речи). Совершенствовать фонематическое восприятие – учить определять слова со звуками л, ль. Предложить детям внимательно прослушать песенку («Лето», из македонской поэзии в пересказе Л. Яхнина), в которой много слов со звуками л, ль. Поиграть в игру «Не ошибись». Дети хлопают в ладоши, если слышат слово со звуками л  или ль  : лук… чеснок… лимон… лиса… краса… ландыш… белый… лес… летчик… лягушка… квакушка.
Звуки р, рь. Упражнять детей в четком и правильном произнесении звука р  (изолированно, в чистоговорках, в словах). Предложить детям проговорить некоторые слова, «Звукоподражаний и слов, в которых есть звук р: кар-р-р, крак-крак, кряк-кряк, гру-гру, тпру; рак, река, ромашка, рукавичка, резиновый, розовый. Вместе с детьми прочитать скороговорку С. Фархади «Сороки», в которой много слов, начинающихся с кар-р-р. Родители читает скороговорку, а ребенок по его знаку будет четко проговаривать кар-р-р, а он будет называть слово. Пример, 
Утром,
Присев на зеленом пригорке,
Учат сороки
Скороговорки:
кар-р-р
-тошка
-тонка
-ета
-туз
кар-р-р
-низ
-андаш
-амель
-апуз.
Далее родители проводит упражнение «Не ошибись». Дети хлопают в ладоши, услышав слово, начинающееся со звука р: радуга… радио… ремонт… самолет… ракета… ранний… поздний… малыш… крепыш… ребенок… рисунок… аппликация.
Связная речь: Предложить детям составить рассказ по картине на тему «Лесная полянка». Обучить детей рассказывать о содержании, развивать творческое мышление. Пример составление рассказа по картинкам Приложение см.1. Материал и оборудование: Картинки с изображением растений (грибов, цветов, деревьев, ягод, картинки с изображением животных (не более 5). Предварительная работа: рассматривание картин с изображением диких животных. Чтение произведений Г. Скребицкого. Поиграть в игру «Мама и детеныш». Нужно называть, что есть у медведицы, а дети, что есть у медвежонка. Например, У медведицы глаза, а у медвежонка глазки. У медведицы нос, а у медвежонка носик и т.д.
Заучивание стихотворений: 
1. Помочь детям запомнить и выразительно читать одно из стихотворений. Заучивание стихотворения Ю. Кушака «Олененок». Приложение см.2.
2. Выяснить у родителей, что знают о родственниках, участвовавших в Великой Отечественной войне». Помочь запомнить и выразительно читать стихотворение Т. Белозерова «Праздник Победы» по мнемотаблице. Предварительная работа: рассматривание репродукций, иллюстраций, открыток о войне; беседы о ВОВ; чтение стихотворения, разучивание пословиц и поговорок о Родине. Приложение см.4.
Заучивание русской народной песенки: «Дед хотел уху сварить». Учить детей слушать и запоминать малые фольклорные произведения по мнемотаблице. Развивать диалогическую и монологическую речь, закреплять умение отвечать на вопросы. Приложение см. 3.
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Приложение 4.
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СОЦИАЛЬНО-КОММУНИКАТИВНОЕ РАЗВИТИЕ
Правила дорожного движения.
Пчелка. (развивающие, обучающие видео уроки для детей). – 
https://www.detiam.com/
 -Учимся переходить дорогу.
 -Играйте и запоминайте дорожные знаки! 
(Игра «Найди знак»
Возьмите несколько знаков, положите их на видном месте. Выберите один. Поднимите его вверх, покажите ребёнку, расскажите его значение. Потом включите музыку, прыгайте и бегайте с ребёнком. В это время вы перемешиваете знаки. По окончанию музыки предложите ребёнку найти показанный знак и поднять его над головой.
Игра «Передаем жезл»
  Несколько детей становятся в круг. Для игры вам понадобится жезл регулировщика. Его не трудно сделать самому: возьмите картонную трубочку из-под фольги и вместе с малышом разукрасьте её красками. Затем приклейте белые полосочки. Жезл регулировщика передаётся игроку слева. Обязательное условие: принимать жезл правой рукой, переложить в левую и передать другому участнику. Передача идёт под музыку. Как только музыка прерывается, тот, у кого оказывается жезл, поднимает его вверх и называет любое правило дорожного движения (или дорожный знак). Замешкавшийся или неверно назвавший правило или знак выбывает из игры. Побеждает последний оставшийся игрок.
Игра «Светофор»
  Несколько детей становятся в рядочек. У каждого в руках по мешочку, в котором лежат небольшие мячики трёх цветов: красные, жёлтые и зелёные. Дети по очереди опускают руку в мешочек и достают по одному шару. Если ребёнок достал красный или жёлтый шар, то он стоит на месте; зелёный — делает шаг вперёд. Кто быстрее придёт к финишу, тот и выиграл.
Игра «Зажигаем светофор»
  Возьмите три шарика или мячика – красный, жёлтый и зелёный. Скажите ребёнку, что он включит светофор, если перебросит шарики через определённую черту. Поделите комнату веревочкой на две части. Пусть ребёнок перебросит шарики по очереди за линию. Перебросил красный – значит зажёг красный свет и т.д.
Игра «Отгадай транспорт»
  Ребёнок загадывает любое транспортное средство. Он должен его изобразить без слов, используя только движения тела. Отгадываем, какое транспортное средство он будет изображать (троллейбус, карета, теплоход, паровоз, вертолёт).
Игра «Пешеходный переход»
  Раздаём детям по полоске белой бумаги (картона). Ребёнок должен выложить переходный переход. Он должен попрыгать по нему, наступая только на полосочки, затем прыгать между полосками, через одну полоску.
Игра «Глазомер»
  Поставьте дорожный знак на расстоянии от ребёнка. Предложите малышу угадать, сколько шагов до него. Пусть ребёнок пройдётся и посчитает шаги. Верно определил - выиграл, неверно - отгадываем дальше.
Игра «Грузовики»
  Скажите ребёнку, что он теперь – водитель грузовика, цель которого – привезти груз на место. Ребёнок держит руль, а на спину ему помещается мешочек с любым грузом. Задача ребёнка - довести груз до заданного места и не уронить его.
Игра «Автобус»
  Дайте ребёнку руль - он водитель автобуса. Разложите предметы в комнате в виде параллельных линий. Водитель должен объехать то справа, то слева, при этом не задеть предметы. Можно включить коротенькую музыку - кто не успел приехать к моменту окончания.


Учим правила дорожного движения.
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Как вести себя на улице, в общественных местах, транспорте.
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Закрепляем все навыки самообслуживания.

Развитие ребенка дети от 4-5 (математика, логическое мышление, развитие речи, окружающий мир) - http://www.razvitierebenka.com/  - 
Раздел «Навыки обихода»
Обучалка - https://obuchalka-dlya-detey.ru/
 - Навыки самообслуживания: складываем и храним одежду,
 - Интимная гигиена,
 -Как научить ребенка совершать гигиенические процедуры самостоятельно?

Нравственное воспитание.
Как нужно правильно и вежливо общаться со сверстниками и со взрослыми.
Обучалка - https://obuchalka-dlya-detey.ru/
Раздел – Обучающие мультики – Вежливость и доброта.
Мультфильмы о чистоте и гигиены.
Ребенок в семье и сообществе.
Закрепляем представления о семье и её членах. 
Видео-уроки - https://yandex.ru/video/preview/?filmId=4308350253400556036&from=tabbar&parent-reqid=1589895451649032-1725874614419384245500288-production-app-host-man-web-yp-344&text=ребенок+в+семье+и+обществе+средняя+группа

Муз.презентация "Моя семья" 
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