Рекомендации родителям по применению форм и методов работы с детьми по образовательным                    областям

В течение мая - месяца рекомендуем привлечь внимание ребёнка к ярким особенностям весенней природы (листочки на деревьях, травка, цветочки, солнышко), полученные впечатления затем отразятся в детских рисунках. Продолжить работу над развитием у ребёнка произвольной памяти и внеситуативного общения: обращать их впечатления из прошлого личного опыта, учить целенаправленно вспоминать некоторые явления и сравнивать их с настоящей ситуацией, какими были деревья зимой и сейчас.
Заниматься с детьми физкультурой, развивая у ребёнка произвольность: умение слушать сигнал и действовать в соответствии с ним. Совершенствовать координацию крупных и мелких движений, умение ориентироваться в пространстве помещения, на листе бумаги (верх-низ). На плоскости стола (в конструировании). 
Познакомить с русской народной потешкой «Жили у бабуси два весёлых гуся», содержание обогатить через инсценировку, игру-драматизацию, лепку, пропевание, развитие сюжета в детской игре. 
Организовать игры с водой, включить в них элементы детского экспериментирования.
Примерные занятия:
Организация наблюдения: «Весенние деревья, первые листочки».
Цель. Наблюдать за явлениями окружающего мира, учить замечать изменения в весенней природе, обратить внимание на появление листиков на дереве. Обратиться к воспоминаниям о недавнем и более отдалённом прошлом: были ли листики не деревьях, когда встречали птиц, когда вешают скворечники на дереве; были ли листочки зимой, когда было много снега, дул холодный ветер, падал снег. Обогатить чувства ребёнка, учить замечать красоту природы, вызвать желание не только наблюдать за весенним ростом растений, но и бережно относиться к ним.
Ознакомление с окружающим. «Жили у бабуси два весёлых гуся».
 Цель. Познакомить ребёнка с фольклорным текстом, содержащим не только познавательную информацию, но и элементы весёлой игры, ограниченно вытекающие из самого жанра потешки. Через внимательное обыгрывание текста принести в занятие настроение веселья, шутливости. Уточнить представление о гусе: красные лапы, длинная шея, крылья; подчеркнуть, как бабушку можно называть «бабуся».
Физкультура.
Цель. Упражнять ребёнка в ходьбе и беге между линиями (25 см) с различной скоростью; приучать слушать сигнал, действовать по сигналу. Закреплять умение ползать под различными препятствиями. Поиграть в подвижную игру «Самолёты», «Догони меня», «Прятки».
Рисование. «Посадим дерево».
Цель. Воспитывать бережное отношение к окружающей природе. Учить изображать деревце (ствол, ветки, первые листочки). Развивать сюжетно-игровой замысел.
Предварительно понаблюдать посадку деревьев, кустов, цветов. Предоставить возможность руками обхватить ствол дерева, чтобы почувствовать, какой у них гладкий, цилиндрический ствол. Почитать рассказы, стихи, потешки, рассмотреть иллюстрации.
Речь. «От дома начинается, от дома кончается».
Цель. Формировать умение вести диалог, включаться в рассказ, добавляя отдельные слова. Подводить к внеситуативному общению. Обогащать словарь детей словами, связанными с движением транспорта; словами-обозначениями деталей машины, наименованиями животных. В процессе звукоподражаний уточнять и закреплять правильное произношение гласных и простых согласных.
Построить два домика из строительного материала, между ними дорога из верёвок. Погулять по этой дороге. Появляется машина. Прочитать стишок про машину. Рассмотреть машину (кабину, кузов, колёса, мотор). Задать вопрос: «Что это? «В кабине сидит…(шофёр).  В кузове сидят…(пассажиры). Попросить ребёнка повторить.
В гости приходят игрушки. Кто это? Разыграть сценку с игрушками. Спросить ребёнка про зверей. Побуждать ребёнка высказываться самостоятельно.
Лепка. «Два весёлых гуся».
Цель. Развивать сюжетно-игровой замысел, вызвать эмоциональный отклик на созданный в лепке образ. Использовать умения, полученные ранее в лепке: фигурки птицы из целого кома.
Предварительно рассмотреть иллюстрации в книге о животных, почитать потешки, стихи.
Экспериментирование. «Забавные лодочки».
Цель. Используя игровую ситуацию, обратить внимание ребёнка на то, что одни предметы лёгкие - на воде держатся, другие тяжёлые – тонут. Организовать детское экспериментирование.
ФЭМП..  «Мы едем на дачу».
Цель. Закреплять умение ребёнка строить во взаимодействии со взрослым знакомые конструкции: поезд, скамеечку, остановку; учить обыгрывать их, воспроизводить в обыгрывании их личный опыт; продолжать учить, выделять детали конструктора: кубик, кирпичик, призма, пластина.
Формирование культуры поведения и культурно-гигиенических навыков.
[bookmark: _GoBack]Воспитывать у ребёнка привычку соблюдать правили личной гигиены и выполнять без напоминания, но под контролем. Приучать к самоконтролю, объясняя, что только тщательно вымытые с мылом руки можно считать чистыми. Совершенствовать у ребёнка умение правильно пользоваться туалетом, туалетной бумагой. Учить правильно сидеть за столом, пользоваться ложкой, чашкой, салфеткой, аккуратно есть; выходя из-за стола после окончания приёма пищи, не забывать сказать «спасибо».

