Рекомендации родителям по применению форм и методов работы с детьми по образовательным                    областям

В течение мая - месяца рекомендуем привлечь внимание ребёнка к ярким особенностям весенней природы (листочки на деревьях, травка, цветочки, солнышко), полученные впечатления затем отразятся в детских рисунках. Продолжить работу над развитием у ребёнка произвольной памяти и внеситуативного общения: обращать их впечатления из прошлого личного опыта, учить целенаправленно вспоминать некоторые явления и сравнивать их с настоящей ситуацией, какими были деревья зимой и сейчас.
Заниматься с детьми физкультурой, развивая у ребёнка произвольность: умение слушать сигнал и действовать в соответствии с ним. Совершенствовать координацию крупных и мелких движений, умение ориентироваться в пространстве помещения, на листе бумаги (верх-низ). На плоскости стола (в конструировании). 
Познакомить с русской народной потешкой «Жили у бабуси два весёлых гуся», содержание обогатить через инсценировку, игру-драматизацию, лепку, пропевание, развитие сюжета в детской игре. 
Организовать игры с водой, включить в них элементы детского экспериментирования.
Примерные занятия:
Познавательное развитие. 
Ознакомление с предметным окружением.
Цель. Вызвать у ребёнка интерес к предметам ближайшего окружения. Способствовать появлению в словаре детей обещающих понятий (игрушки, посуда, одежда, обувь, мебель). Поиграть в игру «Обобщение». 
Организация наблюдения: «Весенние деревья, первые листочки».
Цель. Развивать эстетическое восприятие, обратить внимание ребёнка на красоту окружающего мира. 
Наблюдать за явлениями окружающего мира, учить замечать изменения в весенней природе, обратить внимание на появление листиков на дереве. Обратиться к воспоминаниям о недавнем и более отдалённом прошлом: были ли листики не деревьях, когда встречали птиц, когда вешают скворечники на дереве; были ли листочки зимой, когда было много снега, дул холодный ветер, падал снег. Обогатить чувства ребёнка, учить замечать красоту природы, вызвать желание не только наблюдать за весенним ростом растений, но и бережно относиться к ним.
Ознакомление с окружающим миром. «Жили у бабуси два весёлых гуся».
 Цель. Познакомить ребёнка с фольклорным текстом, содержащим не только познавательную информацию, но и элементы весёлой игры, ограниченно вытекающие из самого жанра потешки. Через внимательное обыгрывание текста принести в занятие настроение веселья, шутливости. Уточнить представление о гусе: красные лапы, длинная шея, крылья; подчеркнуть, как бабушку можно называть «бабуся».
Экспериментирование. «Забавные лодочки». 
Цель. Развивать познавательно-исследовательскую деятельность. Используя игровую ситуацию, обратить внимание ребёнка на то, что одни предметы лёгкие, на воде держаться, другие тяжёлые, тонут. Организовать детское экспериментирование.
ФЭМП.  «Мы едем на дачу».
Цель. Учить различать предметы по форме и называть их. 
Закреплять умение ребёнка строить во взаимодействии со взрослым знакомые конструкции: поезд, скамеечку, остановку; учить обыгрывать их, воспроизводить в обыгрывании их личный опыт; продолжать учить выделять детали конструктора; кубик, кирпичик, призма, пластина.
ФЭМП. «Один-много».
Цель. Развивать умение формировать группы однородных предметов, различать их количество и обозначать их соответствующими словами один-много, много-один, много-много.
Наглядный материал: зайка, матрёшки, кубики, колечки.
Прочитать стишок.
Зайка серый умывается,
В детский садик собирается:
Вымыл ушки, вымыл хвостик и торопится к нам в гости.
Повторить движения с ребёнком.
Далее игра «Выкладываем, перекладываем, собираем».
Берём матрёшки, кубики, колечки. Рассмотрим их, называем, отмечаем, что их много. Зайчик просит найти колечки и разложить перед собой и уточнить, что их много. Взять одно колечко и уточнить, что оно одно.
Аналогично с кубиками и матрёшками.
Организация наблюдения. «Одуванчики на лугу». 
Цель.  Развитие познавательной мотивации и любознательности.
Продолжать знакомить ребёнка с явлениями природы в мае.  Особое внимание обратить на расцветающие одуванчики. Воспитывать гуманные, добрые чувства ко всему живому в окружающем мире. В наблюдениях использовать поэтический фольклор. 
Уронило солнце
Лучик золотой.
Вырос одуванчик, 
Первый, молодой,
 У него чудесный
Золотистый цвет.
Он большого солнца
Маленький портрет.
Ознакомление с окружающим миром. «На экскурсию в зоосад». 
Цель. Стимулировать любознательность, побуждать обследовать фигурки животных, включая движения рук по предмету в процессе знакомства с ним.  Учить узнавать знакомых животных на картинке, называть их. Учить правильно строить предложения из 3-4 слов.
Оживить в памяти ребенка знания о животных. Рассмотреть фигурки животных. Вспомнить посещение зоопарка. Побуждать вспоминать характерные особенности. Поиграть в зоосад. Эмоционально обыграть ситуацию. Разыграть сценку «В зоосаде». Рассмотреть картинки с животными, побуждать ребёнка к высказываниям. Включить фрагменты из книги «Детки в клетке» С. Маршака.
Физическое развитие
Цель. Совершенствовать умения и навыки в основных видах движений. Развивать интерес к подвижным играм.
Упражнять ребёнка в ходьбе и беге между линиями (25 см) с различной скоростью; приучать слушать сигнал, действовать по сигналу. Закреплять умение ползать под различными препятствиями. Закреплять умение катать мячи одной и двумя руками. Приучать ходить медленно, быстро; менять направление по сигналу. Поиграть в подвижную игру «Самолёты», «Догони меня», «Прятки», «Солнышко и дождик».
Художественно-эстетическое развитие
Рисование. «Посадим дерево».
Цель. Развивать художественное восприятие. Рассматривать с детьми иллюстрации к произведениям детской литературы. Подводить ребёнка к изображению знакомых предметов. Формировать правильную позу при рисовании. Учить пользоваться кисточкой и красками гуашь.Воспитывать бережное отношение к окружающей природе. Учить изображать деревце (ствол, ветки, первые листочки). Развивать сюжетно-игровой замысел.
Предварительно понаблюдать посадку деревьев, кустов, цветов. Предоставить возможность руками обхватить ствол дерева, чтобы почувствовать, какой у них гладкий, цилиндрический ствол. Почитать рассказы, стихи, потешки, рассмотреть иллюстрации.
Рисование. «Одуванчики-цветы, словно солнышко желты».
Цель. Совершенствовать умения в рисовании. Учить пользоваться красками гуашь. Побуждать ребёнка к дополнению нарисованного характерными деталями. Воспитывать у ребенка интерес к окружающему, бережное отношение к природе. Учить изображать цветы на большом пространстве листа. 
Предварительно понаблюдать за цветами одуванчиками, растущими среди зелёной травы. Рассмотреть картинки, иллюстрации, читать стихи.
Лепка. «Улитка, улитка, высунь рожки». 
Цель. Учить раскатывать кусочек пластилина между ладонями прямыми движениями и закручивать. Развивать сюжетно-игровой замысел. Передать в лепке образ улитки (закручивание в виде спирали - жгутика; стимулировать познавательное развитие, воспитывать отзывчивость и бережное отношение к животным.
Предварительно рассмотреть иллюстрации, картинки, почитать потешку про улитку, поиграть в пальчиковую игру.
Улитка, улитка (кулачок правой руки вложить в левую и наоборот).
Высуни рога (указательные пальцы у головы);
Дам тебе пирога (ладонями лепят лепёшки).
Лепка. «Два весёлых гуся».
Цель. Вызвать у ребёнка интерес к лепке. Учить раскатывать комочек круговыми движениями ладоней. Развивать сюжетно-игровой замысел, вызвать эмоциональный отклик на созданный в лепке образ. 
Предварительно рассмотреть иллюстрации в книге о животных, почитать потешки, стихи.
Речевое развитие
«От дома начинается, от дома кончается».
Цель. Способствовать развитию речи как средства общения, развивать понимание речи и активизировать словарь. Формировать умение вести диалог, включаться в рассказ, добавляя отдельные слова. Подводить к внеситуативному общению. Обогащать словарь детей словами, связанными с движением транспорта; словами-обозначениями деталей машины, наименованиями животных. В процессе звукоподражаний уточнять и закреплять правильное произношение гласных и простых согласных.
Построить два домика из строительного материала, между ними дорога из верёвок. Погулять по этой дороге. Появляется машина. Прочитать стишок про машину. Рассмотреть машину (кабину, кузов, колёса, мотор). Задать вопрос: «Что это? «В кабине сидит…(шофёр).  В кузове сидят…(пассажиры). Попросить ребёнка повторить.
В гости приходят игрушки. Кто это? Разыграть сценку с игрушками. Спросить ребёнка про зверей. Побуждать ребёнка высказываться самостоятельно.
Чтение стихотворения «Девочка-рёвушка».
Цель. Развивать понимание речи и активизировать словарь, учить повторять несложные фразы. Познакомить с произведением А. Барто «Девочка-рёвушка», помочь понять, как смешно выглядит капризуля, которой всё не нравится.
Социально-коммуникативное развитие
Цель. Воспитание культурно-гигиенических навыков.
Воспитывать у ребёнка привычку соблюдать правили личной гигиены и выполнять без напоминания, но под контролем. Приучать к самоконтролю, объясняя, что только тщательно вымытые с мылом руки можно считать чистыми. Совершенствовать у ребёнка умение правильно пользоваться туалетом, туалетной бумагой. Учить правильно сидеть за столом, пользоваться ложкой, чашкой, салфеткой, аккуратно есть; выходя из-за стола после окончания приёма пищи – не забывать сказать «спасибо».
Цель. Формирование здорового образа жизни и усвоение детьми общепринятых норм.
[bookmark: _GoBack]Совершенствовать навыки по выполнению необходимых правил гигиены и культуры поведения. Учить опрятно и правильно есть. Быть более уверенным в выполнении различных гигиенических действий. Быть опрятным на улице, не пачкать руки, обходить лужи. Учить следить самостоятельно за чистотой своей одежды, своевременно и правильно мыть руки, лицо, насухо их вытирать. Ребенку следует объяснять, как правильно одеваться при различной погоде, чтобы не замёрзнуть и не перегреться. 

 


